gooboouooog od

20160 20 120 00O
2018 6 6

g o
oo ooo
gg o
gg o
ugg o

goon

HRN


コロナ社
テキストボックス
2018年 6月 6日更新


A

gotdd: oo

oobooooooooooOoocoOobobocOoOobobocOooboOooOoOOoOoOobOboOoOobOoOono
coobooooboobobooooooooooooooooonn

Al DODOOOOOO

s000DOOO00ODOOO0O0DOOOO0ODOOO0OOOO0OOOObOOO0ODOOODOOOD
goboobooboboobooboobobooboobobooboobobboboo
gooooboobobuooboobboobuoobboooboobbooboobbooD
gobgooboobbooboobbooboobbooboobbooboobboonon
ooooo

oo0o0o0O0O000000U000o0o0oU00ooooooOoODOO00ooUoUOn0 Al0OOOO
000000ooo0o0o0oooooO00o0oU0ooO o000n S;00000D0O0OO00O0O0OO
go0o00o0ooobOobOoboo0oOoob0obooooboobooboOobDOoD 10000 20
O00oooo0ooooooooS, 00000oo0ooooDO0O0nD SsOooOoo 1000
0SO000000000000000 1000o00O0DOO

0/1

0A.1 000000000

oooosS, 0S8 02000000000000000000000 10000 S;00
ooo0oooooooOoooooOoo S0 8 00000000000005,05;000
0o0000O0O00O0D20000 1000000000ODOOOOOS,0 8008000



2 A, 00DO0O0:000

00oS;00000000000000000DO00O0OOo0oOooOOo0OoDOOoS; 0 S50
00000000o000O0o0oUo0oOoO0O Al0OoO0ooOoOo200000000000
000Sf000000D000000D0O000O00O00 AlDDODODOOOODOOODOOOOO
coooooooooobooooo
ooooooooooOooooooboOo0ooooooooboo0100oboooooooo
oobooooboooboooboooooooobooboooobobDOooobooobooboooOon
gooool1oooooooooOOOO0OO0OO0OCOCOOCOOOOOObOOOooOooOoooo

1/0

0A2 000000000

00000000 A2000000000000000000000O00O0O0O0O0COO
000 Ss0 Ss00000000S,0 Ss0000000O00O0OO0DODOOOOOODOOOO
Ss0 S, 00000000 S;508,0 Se00000000S;00000000

0000000000000 OO0O0000O0O0O0000DoOoOoOOo0oOOoooOSsO S
o0oo0o0oooU0oO0oOoooo 10 S, 000000oooo0oooooooouoo
oooooo Ss0 Ss000000oooosS,d0 Ss00o0o0ooooooooooo
1000000000000000000000O000O0O00DODOUOO S,40 S0 10
0000000000000 00000ODO0O00ODOOO0OODOOOSsO S5008,40 Sg
oooo00 10000000000 0000000000000000000O0BO 00O
00000S;s0 Ss0000000000000Ss0 S,00000 1000000000
00 S;s0 Ss0000000000000000 100000000000000O00 S
00 S, 0000000000000 Ss0S50000000000000O000D000OO
0000sS;0 S0 100000000000000O0Ss0 Ss0 100000000000
000ooo0oosS,0 S¢0 1000000000000 0000O0O0ODOO0OODO0O0O0OSs
0S;0100000000000000 5,08 01000000000000000O0
OO0 Ss0 Ss000008,0 Se0O000D00O0OD10000O000OO0OOOUOOOOO



A2 DO0O0OO0OO0OOO 3

goooooooooooOoOoOoO0 200000000000000000000O00O00O00
00 A200000

ooooooooooooooooooo 1oooooooOoOOOO0OO0OO0OO0O0O00000
010000000000000000000000000000O0O00O0O0O0O0O0O00O0
oooooooboooboooobooooDo

A2 0J0O0O0ODODOOO

40s50000000000CO0OODOOOOOOOOOOOOCOOOOOODOOOOOO
00o0oo0oo0o0oo0ooO0ooO0o0oo0BboO04.130000000000000
oooooooobboooobooooooooooboooooOooooooooDooOoooDooOo
cooobooooobooboooboooboooooobooobooooboooooDooo
00000000000 A300000ooOoOo0oooooooooooooooOoo
toooooooooooobooOOoOoCcOoOoOoOobOOoOCCOOOoOoOoooooooooOoDooOo
cooboooobooooooooooooooo0oooooooooooooOoooogon
ooobooooobooooboooooooooboooooooooOooDboOooon

n

Ty | 27
AN — =T wn
ArE® o, @nabt | e =Y
p z
=3 T
Y1
: 0A3 O000000ODOOO

Yq e ooo
PIERIK AR IKREZE 50

Oo0ooooooooooooooooooooobobooooooooooooooon
O00dooooooooooooooooooooooooooooooooooooooa
gdoooooooooouooooooodooooooooboobooboooouoooa
gdooooboooooouooodododoooooooobobobDouooouoo
O0od0o0ooooooboooooooooboobobooooooooooooboOoon
oo

gooooobOboodoooddooooooOoooooooooo0oooooooooo
gdoooooooooooooooododooooooooooooooboooooa



4 A, 00DO0O0:000

coooooobooboooboooooooooooOoobOoOobobooooooboboOooobooOon
ooooooooooooobooobooooooobooOooOoOoOooobOOoOoOoOoooobooboOoooo
coooodoobobooobooooooOoOoooOooOoOobOoO00obooOoOoooOoOoOooooOon
coooodoobooooboooobooooooooobooooooooooooooogon
ooooogd

oobooooooooobooooboooobooooboooobooooooooooDoboon
coooobooooooooOomoboooooooboooOooooooooooooOoo
coooooooboooobooooOooOoOoOoOoOboO0oO0obOOoO0OobOoOoOoobooOoOoOooOooooo
cooboodooboboooboooobooOooOooOooOooboo0ooooOoOoooOooOoOoobooOon
ooooooobobooooooooooooobo0oooo0oooooooooOooDoOo
ooboooobooooooobbooooOoooobobloooooboooooooboOoooOon
cooboooooboocooboooboooooobooooboooooobooooDo

oooooboooooooooooboOooboOoOoboOobOoOooobooobDOoOoboOoooDooOoo
cooobooobooooboooooooOoooOoboO0oOobOoO0boOooOoOoOoOoDbOboOOobooOon
coobobooobooooooooooooooboooboooooooooooOooobooOon
oooooooobooooooooooooooo0ooDbOo0oooboo0ooooOooOoooDooOo
coooboooooboboooboooboooooobooooboooooboo

oobooooooooooboocoobooOoooboboooboOoobooOooobooooooooon
cooooooooooobooooooOoOoOooOboOoOobOOoOoOobOooOooooOoboOoOooDooOon
coooodoboooobooooooOooOoooOooOoobooooooOoooooOooooOon
oooo



B

ooooooboood

g5 0000000DO0OOOOO00O0O0OOOOCOOO0O0O0O0O0O0OOOODOOOO0O
cooooooboooooao

B.1 000O0OO0OOOOO

ooooooooooboooobooooooooobooooboooooboooooooooo
oooooobooooooooooooooooboooooooboboOooooooboooooo
ooooooooooooooooooooooooooboobooOOobOobO0o0o0ooooooo
coooooobooooboooobooOoooooOooOoOoobooOooooooooDooon
0000000000000 00000000D0O0O00000O0DODO0 (cache line)
000000000000 (cache block) 00001 000000000000 OODOOO
000000000000 00000000000000D OO (valid) DODDDOOOOO
oooooooboooobooobo 1bbo0oooooo

OO0o000ooo0O0o00ooo0o0oO0ooo0 2000000000000 10000000
Oooo0d e4000000O0O0DOOOOCOOOOOOODOOOCOOOOMOO0OO0O0O0
0000000000000 00O0DO0DO0DO0OO0OO0 6000 (0O~63000)0000
ooooooooooooooOoOoooOooboOoo 26000000000000000O
ooobooooobooobooooboooboooo

oobooooooooooboooobooobooooboooboooooboboooboooo
0000000000 oo0o0oo0oooOo0ooOOo0ooO BAOOOOOOOOOOOO
totooooooooooooooooooooooOooOOOOOOOCOcbOOOOoOooOooo
0000000000000 000000O000000O00DO0000Oo0oDoOOO (full
associative) 00 0 0000000000000 D0O0O0ODOOOOOOOOOOODOOOO
oooooooboobooobooooooooon



6 B. 000000000DO

tag (26 Ewk)  data (64 /3(1)

. YOTRRESNT=

— 7RLR

= 268wk 6Ewh
5w ]

]

Pel

|

0B.1 OO0OO0OOOOOOOOOOOOOOOOOOO
000000000000000000000000d
gooooboooooboooooboooooboo

oooboboooooooobobobobooooooooobobobuobobooo
0000000000000 00000000000000 (direct mapping) 00000
gbooooooooooobgoboboboboboooboooooobooboboboooo
oo0o0OD0O00000O0O0g0 40000000000 B20Oo0o0ooooooooooOoO
Oo0oo00o0oooo 1024 00000000000000000 0~10230 10000
gobooboobbooboobobooobooboboobbooboobbooboobn
ooooooob 600000000 1I0O0O0O0O0O0O0OOOOOOOOOOOOOOOO0

oooooooooooooo 1leooooooo

index tag data (64 /31 k)

1023 ) —
1022 'J’]:;iit‘é;ht

1021
1020 16Evk 10E vk 6E vk

‘ tag ‘index‘ ‘
[

N — LML

[

B
N
hit

data output

0B.2 0O0O0O0OO0O0OOOOODOODOODOODOODODOO
goooooOoooOoooooooooooooooo
000000000000000000000000
0000000000000000000



B.1 0000000000 7

ocooboOooooooo0oboOo0oOoOooOooOo0boO0o00DboOo0ocOoOoOObO0bO00
bcobooo 10000000000O0O0O0OO0O0O0O0OO0OOOOOOOCOOOOCOOOOO
O00000000000000000000O0000O0O000O0C000O0O0O00O0000
00 2000000000000000O00000000O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O
0000boo0o00bo0o00boo0O00oooO00o0ooO000oOoO000bOoO0O000O0
oo0o0booo0o0ooo0o0ooooooooo

0000000000000 000000000000000O0DDOD (set associative)
O0o0ooo0o0ooO0o0obOoO0boO0o0boO0O0oO000O0O0O00O0O00b00O0O00b00000n
00000000000 nO00O0O0 nO0O00OC0DODO0OO00000 (n-way set associative)
ocooooOO nOO0OOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOO n=1
ooooo0oooo0ooooooooooo0o0b0 n=400000 B.300O0OO0OOOOO
000 1024 000000000000 4000000000000000 0~25500
Obooo0ooooO0o0oooosOoOoOoooOoOoOooboboO0oOoO0oOOoOoOoOoOoboOoOOOOoon
odoo0ooOooooOo0oo0oo0ooOooO0o0Oo0OO0bD 40000000000000G00
o0o00o0o0oO0oo00o0o00o0o0bO0nD 4000000000000000G000O0O0
0000o0o000o0o0o0o0o00o0o0o0O0000000000000D0 4000000000
ooooooooooo

index tag data (64 /31 )

JOTIRRENT
TELR

255
254
253
252

18Ewk 8Ewk 6Ewk
‘ tag ‘index‘ ‘

Sy — LI v

—

il data output
Ll———) )— hit
0B3 400000000000 000O0O0OOO0O

goooooooooooob0 4000000 400
000oooooooooooooooooo




8 B. 00000000000

B.2 0O0000O0O0OOO

gobooboboboboboboboboboboboboboobob0OnUubOobOoD
oooooooooooOnDOO0OO0O0DOOO0O0 100000000DO0O0O0ODODOOO
ooboooobod0 n=10000000000000000000n0 2000000
gobgoobooobooboooboobobooobooboobbooboooba

ooooobooboboooboOnOO00bOO00obbO0O0ObO0OO0oDbO0bbOOOooDOoOD
0000000000000 000000000000000 LRU (least recently used)
O000LRUOOOOOOOO0O0000O00O00O000000O0DO0O0OO00000000O0
goboooobobooobooboooobobooboboboooboboboboboboo
ogooooo0ooO0o000 LRUOCOOOOOO0O0O000000000oooooooooo
gbobooooobooboobobobobooboooobog

B.3 0O00O0OOODOO

oooooooooooooooboOoooboobo0ooboOoOoooooooboOooDoOoo
coobooooobobooobooobooooboooooon
oobooooooooooocooboOoobooooboOoobooOoOobooOoOoOoooboOono
coooooooboooobooobOoOoOoOoOoOoOoOoOoOOoO0oOOOoOoOobOboOooboOoooo
cooooooboooooao
ooooooooogoooooobooooboobo0oobobooooooooboooobooooo
ooooooooboooooboooooooooboooobobooooooooboobooooboooo
000000000000 (write through) 0000000000000 OOOOODOOO
cooooooboocooboooboocOooono
oobooooooooooocoobOoOoOoOoO0oOobOOoO0oooOoooooooooon
0000000000000000000000000O00O (writeback) JOO0O0OO0OO
ooooooooooooooooooOooobo0ooboOoOoooooOooDbboOooDoOo
0000000000000 (modified) 000000000000 OO0OOOOOOOOO
cooboooobooooooooooOooooOooOoOobOOoOobobooOoOoOoooOoboOoOoobooOon
coobooooboobooobooooOooOoOoOoOoOoOoOoOobOOoO0OobOOOoOoODbObOOObOoOOn
ooooodobooooboooboooooooooboooooooooooooooon



goboobbooboooboo

010

g o 0 0O

0000000000 3200000000000000000000000 256K000
020000000000000000000000000000000 10000000
00000 3200000000000000000000 1K=10240000
() 000D0D0DO0DO0OO0D0O0O0DO00O0D000D000000000000
(by 0DO000DO0O0D00O0O0DO000D0000000000000000000
(¢ 000D00DO0DO0OD00O00O00O00O0D0D0D00000000000000000
000000D00000000000D000000
000000 32K000000000000 1000000000000 6400000
0000000000000 0000000000000000000000 2ns0000
0000000000 18ns 0000000 1K=10240000
0000 40000000000 1024x10240000000000000000 (row-
major order) 10 000 0000000000000 O00000000000000000
(1,1)000(1,2) 000...(1,1024) 000000000(2,1) 000(2,2) 000...(2,1024)
000000000000000000000 (1024,1) 000(1024,2) 000... (1024, 1024)
0000000000000
000000000000000000000000000000000000 (column-
major) 00000000 20000000000000000000000000000
00000000000000000000 (1,1)000(2,1)000... (1024,1) 0000
000000(1,2)000(2,2)000...(1024,2) 0000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000
000000D000000000000
() 000D000D0OO0O00O0O0DO0O0D000D00000
(by 0D000DO0O0D0D0O0D0O0O0DO000D0000000



C

googogd

oobooooooooooocoOobOoOoOooOboOoobOoboOoOobooOooboboOoobooooo
cooooooo

C.1 000000 1/o000ooooooood

MIPSOOO0OODOOO0OO0OO0OO0ODOO0OOO0OO0OOOO I/O (memory-mapped I/0) 000
0000000000000000000 C.1000ooooonoooooooooooo
gobgooboobboobooobooboooboobooobooobo

0000000000000 0000O0OO00o0ooooOOoO o~ OxfiffffO0O0O0O0
0000 3200000000000~ Ox9fffffff 00 000 00 00xa000 0000 ~ 0xa000 fif
00000 A 00O0xa0010000 ~ 0xa001fff 00O 00O B OO 0xa0020000 ~ 0xa002 fff
00000 CcOOoboooooUoUooooooUoUUoooooUooooDooooOg
goboobooobooboooobuoobbooboobbuoobbooboboobobo

000 0xa0010100 OODOOODOOOOOOODOOOOOOODOOODODOOO BO
gbobooooooooooboboboboboobobooooooooboobobooo
gboooooobooboobobooooooooobooboboboboooooooogoon
0000000000000 00O0O000O0O000O00O0o0oDoooOoooooo /o0
googo

0x00000000 0xa0000000 0xa0010000 0xa0020000

OxQ9ffffff 0xa000ffff OxaO0lffff OxaO002ffff

A AHH A
s EEA £EB | | BEC

l FRLRIRZ I I I

T—HINR

*EY

0C.l1 OU0oOoooI/oooo



Cc2 O O 0 11

gogboobobooboobbooboobboobooboobbooboobboon
0000000000000 000000D00000DO0DD0OOUOODOOOoDOO (bus)
00000000000 (databus)DOODOOOO (address bus) 00000000 OO

000000 x86 0 0000000000000 00O0OD IJOODO0DDOOODODOOOOD
gooooboobobuooboobboobooooooboobbuooboobboon
o000 I/ooooo0oobD [/o0000bo0ooobDOoobDoOoooDooooD
gbooooooooon

gbobobobooooooooobobobobobobobooooobooboboo
gboboooooooooobgobobobobooooboooooooobobOoboboooo
gobooobooobbuooboobboobooboobobooboobobooboobD
0000000 (000) 0000000000000 0D000000000D00oO00OO
goboobobooobd

C2 [ u U

oooooboooooooboooboooooobobooooooooooooooDooooooo
ooooooooboboooobooooooooooboooboboOooobooooboobo0oooDoboOn
coobooooobooooboooobooooobooooooooon
oobooooooooooocoOobOoOoOooOoboOoOoboboOoOoobooOoOoOoooOooOoOooDooOon
00000000000 (hard disk) 000000000 O0OOOO0OOOOOOOOOOO
cooobobooobobooobooooooooooooooboooobooooooOoooooaoo
ooooooobbooooboooooobooooobbooobooooooooDboboOooDoOo
cooooooobooobooooooooooooobooooooooooooooDooOon
cooooooboobooobooooOooOooooOooOoOoooOoOoboOoOoOoOooOboOoOoDboboOn
ooooooo 1ooooooODOO0O000 1000000000000
uoboooobooooooocoobooOoobooOooboOooooooooocOoOooogon
oooooooooooooooobooooboOoobooooo
ooooooooooooboooboooboooooooooooooobOboOooobooOoo
00000000000000000O0000000000DOO0DDOD0OOooOOa (polling)
cooooooobooooboooOooOoOoOoOooOooOoOoOOoOoOobOoOoOoobooOoOoOoOoobooOon
coooooooooooobooOobocooOoooobOOoOoOoO0OoOoobOOoOoOoOoOooobooOoboOoOoo
cooooooboooobooobooooboooooooooooooooocooooaon



12 C. 0oogogoogao

0000000000000 00D000000000O00 (interrupt) 000000000
coooooooboooobooooooOooooOooOoOobOoOoOobooOoOooooOoboOoOooDooOon
cooooooboooobooooOooOoOoOoOooOooO0OobOOo0o0obooOooOooOoOoOoOoobooOon
000000000000000000 (0000000, interrupt handler) 0000000
oooooooooboooobooooooooooboboooboOoooooooon

ooooooooooooooooooobooooboboooooooooooobooono
cooooooboooobooooooOooooOooOoOoobOoOoOoOoOoOoOoOoOobOboOoOoobooOon
cooooooboooobooooobooOoOo0oooOOoO0oOobOOoOoOobOOoOoOoOooOobcOoOoDbDoboOn
0000000000000 000000 (000000 I/OODUD0DoDOoOooooooo
000000000000 00000000000) 0000000000000 0DO0O0 o

ooboooooooooooooboOoooboobooobobo0ooooooooboOoooDoOoo
oooooooooooobooobooOoooooooboooooooooooobooooooo
coooooooooobooooooboobooOoOoboboOoooooooooooooDooboOon
coooodooboooobooobooOooooOooOoOobOOoOoOobooOoOooooOooOooobooOoo
0000000000000 00000000000000000000000 (interrupt
vector table) 000 0000000000000 OODOOODOOOOOOOOOOOOODO
ooooboboooobooooooooooboooooboooobooooooooon

oobooooooooooocooboooooboboooboOoboboooooboooooooon
0ooUooU0oU0oU0oO0oUOoOooOooo MIPSOOOOOOOUOOODOOOOOODOO
0 (t~t9) 0000000000000 00O0000ODO0O0DO0OODLO0OO0OODOODOO
oooooooooooobooooooooobo0oobooooooooooooooDboOoo
O0mo000o0O00ooO00ooO0o0oo0ooooooooooMIPSOODOOODOOOOO
0000000o0ooO0000ooooO0o0o00oooOo ko, k100000000 OOD
cooooooboboooboooOoOooOoOoOoOooOoOoOoOoOboOoOobOOoOoOoOoOboOoOobDoboOn
coooodooboooobooobooOoooooooOoOoboooOoobooOoobooooo
cooooooo

! 0000DDO0O00O0DO0O0000000000000000000000000000000000
ooooboooooooooooOoooooOOoOoOoOoOoOoOOoOOOoOoOoOoOObOOOoOoOooooo
0oooog (b.30)d



C.3 DMA O 0 13

gogboobbooboobbobbooboobbooboobbooboobboo
gbooooooboobooboboboooooooboboboboboboobooooogoo
gboooooooooobobobobooooooooooobooboboboooon
0000000 (software interrupt)0 0 0000000000000 0OO00O0O0O0OOOO
000000000 00000 (internal interrupt) 0000000 fO00000O0ODOODO
goboobooboboobooobooboooboobboobooobo

C.3 DMA O 0

gbobobooooogooobobobooooooooboboboboboooog
0000000000000 00D00000 DMA (direct memory access) 000000
gobooboobbooboobbooboobboooboobbooboobbooD
gbooooooboobooboboboboboooobooboboboboooobooooo
gboboooooooooboboboboboobobooboooooobobobooboooo
gboboooooobooboobobobobooooooog

0000 DMAOOOODODOOOOOOUODODOOOOOOOOODOOOOOOOOOOO
O0000000000DMAOODOOOOOOOOOOOO0O0OOOO0OOO0DOOO0O0OOOO
gobooboobbooboobobooobooboboooboobbooboobobonn

C4 0OU0DODOODODOOOOOODOOD

ooooooooooooooooo0ooobboooobooOooooooooooooooo
0000000DUO0OD0O0OD0D0DO0DO0D0OOOODOOO (OS)0D0D0oOoDooOooOoo
oooood

ooooooooooooooooooooOoOOOOOOCOOCCOObOO0OOoOoOoooon
CotoooooooooooooooooooobooooOobOOoO0cOObbO0oOoOoooono
cooooooobooobooobooooooooobooooooooooooooooon
ooooooooboooooo

t Doooooooo (exception) 000000000 DOO0OODD3000O0O0O0OOOO



14 C. 0oogogoogao

gO0ooOoOobo oSUU000DO0OoOOUOOOO0OOOOOOOODODODOOODDODODOO
0000000000000 0000000000000D0DO0D0OD0O0Og (supervisor
mode, 0000000, kernel mode) 0000000000000 D0O0O0OO (user mode)
gbooooogoboboboboboooooooobobobooobouoboooobgon
0000000000D00000000000000000 OSODOO0OO0OO0O0O0O00000
00000 OSOO0DDOoO00000UoooDooooOOoO0O OoSsOooooooosSoOo
gbobooooooooooboobobobobobooboboooooooDobobobooo
oboooooooon

00000000000 OSU0O000000oOoooO (systemcall) 000000
goboogobooobobuooboobobooboobobooboobboboboobooboD
goobooboobobuoobooobboobuooboooboobbooboobbooD
gobgooboobboobooboooboobobooobooboboobbooboobn
000000000000000000000000000DO000oooooooooo
0000000000000 0000O0000000O00O0D0OD (DOO0OO OSU)0o
gooo

ggboooobobooboobobooboobboobuooboobobooboobboo
0000000000000 000000000000 OSODODOOOOoOO0O000o0oooO
0000000000 00D0000O0 (devicedriver) 00000000 OO0ODOOODOOOO
gboboooooooooboobobobooooobooooooboobobOoboboooo
0000000 OSOO0UooOoooooooooooo

0000000000000 00ooo0oo0ooooooo0 b3oOoooog

C5 OO0bOOobOobooo

0Cl0000O00oooo0oooooooooooooooooooooooooog
gbooooogobooboboboboooooooboooboboboboooooooogon
goobooboobobuooboobbooboobbooboobbuooboobbobo
goobooboobobuooboobbooboobbooboobbooboobboon
gobooboobbooboobbooboobooboboobbobobooboobn
0000000000000 (bus bridge) 000000 (bus adapter) 00000000
oboooooooog

t Doo MIpsS OO syscal DO OOOOOOODOO



Chs5 000O0ooooood 15

FTARTLA
Aty :
557499
I PCI Express Taevy

AE1 =2 x16 1
JYvs | AGP

PCI Express x1

ATA
PCI HHR
USB Ty

Foka—1 | | 5—fiek] N—KF425  CD/DVD

TETH
TR

0cCc2 p0gooooooooooooooobooboooo

00000oooo0o0oooooooo0ouooD c.20000000ooooooOog
000000000 (north bridge)D00 000 OO (south bridge) 00000000 DOO
doooooooboboooooooooooobobo oo oo, ooooo
Joodoooooooooboboboobobbbbobobddddooooooooo o
(0000000 0D0OD)0D0U0O0O0O0U0 AGPOOOPCIExpress 1O00DOOOODOOO
oooboobooboboobtooboboobooboboobuoobDboobooboooo
0000000000 UUUUoUoUUoUooooooo0on0 ATAOOOOooooag
O0000d000o00oo00ooUDoo USBOOoOUOoOoOoooOooooooog PCI
oo ooobobobbbbobbobbobbobbddoooooo
0000000000 (D0O0DO0U00)00D000DO00D0O0D00D00DO0O0ODOOODOOO
ooboooboooboboobbooboboobbooboboobuoooboobooo

gobooboboobbooboobboboboobooboboobbooboobooo
0000000 (Ethernet) 00 0000000000000 OOOOOOODOOOODOO
0000000000000 000 (network adapter, network interface) 0000000
Jgoddoooooooooooooobobobobobbobbbbboboddddoooouoo
ooboooboooboboobtooobooboobobooobooboboobooboooo
0000O0Db00O0D0O00O00O0DO00D0D0D00D000000O00DO0ODbO0ODbODbOO 100
gobooboobbooboooo



16

010

C. 0oogogoogao

g o 0 0O

MIpPSOOOOOOOOOOOODOO0OOOOOOOOOO0OOOOOOOUOOOOOOO
o0000000 oxa002 00000 1 0000000000000 C0O0OOOCOOOODOOG
goooo 1000000000000 0oOOb00O0bOO00O00O00On 0xa002 0004 O 1
gbobooooobooooboooobobooooobOooboobOoboboooboOobobooon
ooooooooovoooooooooobODODODODODODODODODODOOObO0O0bO0ODbO a00O
0xa002 0000 OO0 OODOOOOOOODODOOO toO0O0O0ODOOCOO0OO0

00 4MBytes/s 00000 40000000000000000D000O00O0O0OODOO
gooooooooooooooobooooOooooooOoOobOooooooobooDbObobO 10
gloo0o000ooOo0o0ooo0o0ooooo00ooo00ooo00 1GHzOOOO
0000000000000000000000000000 1M=1000°0000000



D

ooogotooooonod

60 7O000O0OODOOODOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0O0O0O0O0000
gboooooobooboboboboooooooobobobooobouoooooobogon
goobooboobboobbooboboobooboboobooboboobooboboon
0000 80)DODOOODODODOD0ODOOOODODOODOODODODODOOOODODDOOD (CO)O
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clock cycle 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

ok —_ . 1 J 1 1 1 I’ I 1 J 1 1

imem.addr 700008000 __['00008004___['00008008__[["0000800C__ 00008010 00008014 _ 00008018 _|[M0000800C__|["00008010__|[T0000801C__[n'00008020 __|n00008024___

imem inst T'00004027 __|n'00084023 __|"00001025__|['10850003 00441021 _|n1000FFFD__|n00882021 _|[n'10850008 _|[n004ato2i |[wooooooes |
nor $8,50.50 [ subu $8,50,80 [or $2,50,80 | beq $4.85.2 |addu$2,52.84 |beq $0,50,L1 |addu $4,54,58 | beq $4.85.2 |addu $2,52,54 | or $0,80,80  [or $0.80.50  or $0,50,50

nPC X ["00008004__|[00008008__|['0000800C__|["00008010 _|["00008014__|['00008018__|['0000801C__|[n'00008010__|["00008014__|["00008020__|[00008024

IR 700000025 __|[n'00004027__|['00084023__|["00001025__|[n'10850003 _|[00441021__|[N1000FFFD__|[n00882021 _|[10850003 _|[00441021 _|['00000025

rs 0 I B Eo I Iz o

i 0 16 1o |5 [ 0 16 |5 T o

is_branch | || [ ] [ |

btaken [ 1 | 1

btarget 00008098 __|[n000TB0A0__|["00018094 _|[0000COAO _|[000080TC__|[n'0000C098__|[0000800C__|["000T00A0__|[W000080TC__|['0000C098 | ["000080B4 _|[000080B8___

PC 00008000 [00008004__[[00008008 _ |["0000800C _ |["00008010__ |['00008014__ ][00008018__ JJ"0000800C__|["00008010__ |[0000801C_|[00008020 __ | [n'00008024
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d X o IS I E |5 [ E B o B o

ex_active T 1 [ I II | |
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$a0 ($4) T hE
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F.5.4 CISC vs RISC
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oobooooooooooboooooboooobooooboooooOoooboboOoooboooo
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F.6 0O0O0O0O0OODO

F.6.1 0000O00OOOOODOO

0000000000000 0ooD00oooOo0obO00o0oO0oooDOoooo1o0ooDoogon
0000000000000 00000D0O000000000DoOOo00ODoOO0 Intel O
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ADDEQ R3, R4, R6 # 0UDOODOODOOOOOOOOR3 ~ R4 + RS

gobooboobbooboobbooboobbobboobbobobooboboonn
gbobooooooobooboboboo

F.6.2 00000000

cCePlO00O0O00O0ODOOO0ODOOOUOOOUDODOOUODlIODOUOOOUOOOUDODOOO
O00000000O0O00oOoUOgcecPIDo 1OoOoOooOoOoDOOODOO

gogbooobbooboobbooboobboobooboobbooboobboo
A0O000OO0OO0O0O00OO0OOO0 BOOOOOOOOOOOOOOOoOoOoOooooooooo
gboooooooobooboboboboooooooboobobooobooboooooboOoo
00000000000 (instruction-level parallelism) 00 OO



F6 0 00OOD0ODO 63

gogboobobgooboobobooboboooboobbooboobboobooboo
gbooooooboobooboboboooooooboobobobobooooobooooo
000000000000000000000000000 (superscalar) 00000 OO0
00000000000000000000000000000 (in-order execution) OO
gooooboobobuooboobboobboobobooboobbooboobboon
00 (out-of-order execution) 000000000000 0D0DOOOODOOOOOOOO
gboboooooboobooboboboon

gbobobobooooooooobobobobooboooooooboobobobOoD
gbooooogobooboboboooooooobobobobooboooooooboOoon
gooboobooobobuooboobobooboobboobooboobDboobooboD
0000000000000 D000O0 VLIW (very long instruction word) 0 000 OO
gobgooboobbooboobbooboobbooboobboobooboobn
gbooooooboobooboboboboooooooobobobobooooobog

F6.3 00ODOOOO

000000000000 000 (data parallelism) 0000000000000 0O0OO
o000 bo0ooooooobDooo
00000000000000 (00D00000)00D000000000DO0D0oDOoOoOoO
0000000000000 00000D0000DO000D00000O00 SIMD (single
instruction stream, multiple data stream) 00 0000000000000 O00O0OOOO
0000000000000 000O000 (COoOU0D)0D0D0ODOoO0ooooO MIMD
(multiple instruction stream, multiple data stream) O O O O

SIMD OOOOUOO0OOUOOoOOoOoooooooooooodooooooooooooono
goobooobobboobbooobbooooobbooobbooobboubboo
0000000000000 00000000000000000000o0oooOoooQ
[a1,az2,---]0 [b1,be,---] 000000000 F.8OODODDOODOODODOOODOODOO
0000000000000 0000000000000000000O0o0oDoOoOoUoOo
oo oooooobobobobobobbobbbobbobbdooooooo
OO0 SIMDOOOOOOOOoOoooo

! 00000000000 O00OO00000C0000000000000000000000000000
og



64 F. 00000000000

0F.8 DO0DO0O0 SIMDOOD
a a
bs :B—’ Cs b’ :B—’ C; 400000000000000

a, . ag jEH 0ooo
by e e by Ce

I EEER | | M| | RERER | L,
ai*be My [ebe|| myg || ERE
L FeEER| | 4| RBER | L,
a* b ww || abe| | my || ERE
JEEEER | M | REER | L, 0OF.9 000000 SIMDOO
a5+ by tat || abt| | mE || LRt

000 x86 000000000000 MMXO0O640000000000000000
000000000800 sooooooUoboO0 400 1I60000000C0OOOOO
O000000000000000000 SSE0O00O0O0O0o0ooooooooooono
O000boO00O000O0000000000C000000

oo0o0ooo0O000o0o0O0000000000000000000000000000
00o0ooooo0o0ooo00oooOo00ooo0o0oooo0oooooooooo0oo
oo00oooO0o0o0booOo0o00ooOo000oO000bOO000C0O0000OO00000O0
oco0obO0oobooooOoOoooOo0oooOoOooOoOoO0bOOO0OO0O0O0ObO FOOOOOOOOO
o0oooo0obooOoooOoO0booOoO0O0oOO0o0boOO0OOO0OO0OO0OO0COOO0OOOO0OBOOOO
O0o0o0oo0o0o00bO0oO00bO0b00000000000b0000000000B00O0
00000000000000000000 (vector processor) 00000 0DO0OO0OOO
O (vector computer) 000000 00000000 DOOO0OODOOOODOOOOODO
oo0o0ooO0o0o0booOo0o0obooOo0oO0ooOoOoO0booOo0oO0oOoOoOoOooOoOoOOoo
O0o0o0obooO0o0o0boOoO0o00bOO0oO0O00O0OOO0OO0O0OOO0O0O0COOO0OOO0COO0O00.
o0oooooOooooooooOoooooooooo MIMDOOOOOOOOOOOOO
OoO0ooOoO0oO0oooo0n

! DoOOSIMDOOOOOOOOOOO0OOOO0OOO0O0O00O0O00000000000000000
goooooooo SIMDOOODOOOOOOOOOOOODODOOOOOOOOOOOOOOO0O
Ooooo0oooooo0oooo0oOo0ooboo0ooO0oDoO0ob0O0o0@mSIMD 00000000
oooooooooooooOoOoooooOoOoOoOoO0omOOoOoOoOoOOobOOoOo0omooooboonoo
goooboooooboooboooobobooooboobooooboooobooooOoboooooooDo



F6 0 00OOD0ODO 65

godoobooooooobooobuoobbooobuoobooooboboooon
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goooooooooooooooooooooOooOoooobObooooobOboboOooooDn
gooooooooooooooooooooboOobooOoo 2000000000DDODO
goooooooooooOooooOooOooooOoOOoOooooObOoooooObOOoOoOoooDn
goooooooooooooooOooooobooOooboOoooooDoboobooo
TCp/IPO0OOCO0O0DOOOCODOOODOOOODOOOOOOOODODOODODOOO
gobooooooooboooooooooooooboOoooobocOoooooboOooooon
jdoooooooooobooooooooOOOOOOO0OO0OO0O0O0O0O0000000040a
OOO0OO0OEthernet 00000000000 O0O0OOOOOOOOOOODOOOOOOOOO
00000000000 0000o0oo00o0o0oIPO ARPOODOOOOOOOOOOO
ooooooOoTCPOUOO UDPO 200000000000000O0O00OOOOOOO
000000000000 00oo0oO0o0o0o0oO0oo0oO0ooooO APIOOO
goooooooooooooooOobooOoOoOooOobobOOoOoOObOOoOOOObOOOOOon
000000000000 oOOHTTPO SMTPOOOODOOOOOO
MACOOOOOOOOOOOOOOOOO0OOO0OOO0OO0O0O0O0O0 1000000000000
oooooO0o0o0o0oooooOo0O0000ooooOO000O0ooooOO0O00 Gooooooo
MACOUOOOOOOOOOOOUDODOOOOODODOOOOOOO 1000000o0OoO0OO0OO
oooooooooooooooooobooobooobooooooooooooooooon
IpO0000000O0O0O0O0ODOOOOOOO0O0O0OOOO0O0O0OOODODOOOOO0O000
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00000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000 IPO000O0O00O000O0OO
024000000000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000 IPO000O00OIPOOO0OOOO
000000000000000 1000 2000000000000000000000
0000000000000 00O00
TCPOOOODOOODOOOOOODOODOODIPOOOOONOOOOOODOOOD
000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000C0UDP O TCP
00000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000
00oo
00000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000
0000000000 TCP/IPO000O0O0OO0O0ON0O00O000000000000
000000000000000IPO00000O000000000000

SMTP, POP3, HTTP, FTP 0 0O
00000000000000000000000000000000000000000
IPO00000000000O0000 DNSOOODOOOOOOO0O0OO0O 1032000
ooooo

0000 IPO00OO0O0O0O0O0D0O00O0D0O000ON0ONDN0ONO0ON0oONoona
0000000000000 0000000000000000000000000000
00000000000 000000000000000000000000000000
00000000000

0000000000000000000000000000 (00)0000000000
00000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000
00000000000

o0 B

010

000000000 3200000003200000000000000000 50000

00000000000000000000 270000000000000000000

ooo

(a) 256 K /32 =8 K =8192 [0]0

(b) 20000000819200000000000 20000409600 2000000
00004096 0000 10000000000000000002%=40960000
00000 12000000000 150000000000

(¢ DO0DDO0OO0O0 100 3200000000 150000000000000 32x
8+15=2710000000000 81920000008192x 271 = 1171456 [0 0 0]
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=277504 [000] =271 [KOODO]O0O000

020 0o0O 1000 40000000001 00000000O0D0 16000000O0ODDODDO
0000000 32K/64=512[0]000032K/4=8x1024 000000000000
00000 800 (D00 800D)DO0OUOUODDODDODOO

ERN

(a)

C

00000000 00bOO0O000ODO00D e400000DO0ODOO0OODOOODODOOO
|:||:||:||:|(1,1)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
oo0ooo0oooooo (1,)ooooooooooooooooooooooooo
000 +0000000000DbD0ODOO0ODbOObO0O hboooboooboooobo
goooboboooooobobooooboobooooobobooogoboDobobo
000000000D0000000 {(2+18)+15x2}/16 = 3.125 [ns] 00000
gobooobooboooboosi2nsd0oobgoooobooboboooboooo
Joo0ooodD e400000000D00D00DO0DO0OCDOODOO 150000000
gooooboooooobobOobobobobobob0 sO0bO0ODODbDODbODO
0000000000000000 1024x1024 000000000000000O0O0O
gobooooooooobo

0o0ooo0ooO0oooOoUooD (,1)0bobUoLO0oUOobOUOoLOOoDUOoOOO
00 16 000000000000O0DO0OOOOOOO (2,1) 000 4 x 1024 = 4096
0000000000 0bO0DbODbOo4096 000000000000 40000000
000 (2,1)00000000000000D000DOO0ODOOOOOO(L,) 00000
00000 64000000000 (DOOUDODO 51200000000005120
00000000) 0000000000000 640000000000000D000
(,1) D0D0DDO0UDOODOODDODOODDODDO (1,1)00D0D0DO0O0DOODODO0
0o0o0ooooooobobooooooooo (1,1)DDDDDDDDDDDDDDD
Jo00d0oO0O0bOO00O00 10bob0bO0oOo0ob0oo0ooobOoooooOoooao
24+18=20[ns] 0000

010 0OooOoooobooobooobooooooboo

oo

L1:

1w $t0, 0($a0) # t0 < mem[0xa0020000]; OOOOODODODOO
and $t0, $t0, 1 #t0 - tO & 1; DOOOOOOODOO

beq $t0, $zero, L1 # 000000000000 0OOODOO

1w $v0, 4($a0) # vO « mem[0xa0020004]

O0O00D0D00O0o0OoUon (busy wait) 00 O0DO0O0OOODOOOOODOOOODO
oooooooooo0oooOooOoooO0 (boooooUOooOoooDOoobDOoLOoOooDOo
ooooooo)0ooooooooooooo

0000000000 100 1000° 00000000000000001 00000000
0DO0O0D0 1000° 000 100 x 1000 0000000000000 OO0O0OOO0OOO0
10% 0000

D
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010 00000000 (0000)0D0O0D0DDO0O0O0D0DDO0OO0OD0DO0OOD0ODDOOOODOoDOO
0 (00b0o)oooooosSUOUb0bO0DLUOUOUObDU0OLDO0DDODDUODUDOODO
goooooooooooooboooooooooboobooooo

020 100000000C0000000O0ODOOOO0OO0OOOODODOOOOOOOOOODDOO
goooooooooooooooooooo

030 O0O0OOoOoOoOoOoOoOoOoooSU0oooooooooooooooooooooooog
goooooooooooOooooOobooOooooOOoOoO0OoooOboOooOoooOboOoOoooon
gooooooooooooooooooooboooooooooooooooooooon
goooooooooooooooocoooooboboOoobooboOoOooooOoboOoOoOooon
goooooooooooooboOoOoooooooboOoooooo

040 OOOO0OOOCOOOOOOCOOOOOOCOOOOOCOOOOOOCOOOOOCOOOO
00000o0o0oo0o0oo0oDoOoooOooooo oSO0OoDO0UoOoDooOoDooOO
goooboooooooooooobocoOooooOobobOOoOoOObOOOOOObCbOOOoOoon
gooooooooooooooooooooobooOoOoOoooooooooDbOOObObbOo

050 oooooOoooOOOOOOOoOOOOOOODOOOOOOOOOOOOO0OOOObObObOO
goooooooooooOoOOOOOOO0OOOOOOooOoooboboooOODODOObOObb
0000 (D0o0)0D0000O000O0O0000O00O0D0ODOU0ODOO0DDOOODODOODO
oooooSOoOooooooooonoo

oo E
010 00000000 000000 10000000 00(b)1 000000000000 (c)
2000000000000 ALUOOOOOUOODOOODOODOUOODO

nor 0O (a)0 ()0 (c)0 (d) oxfifffiff (DO O —1)
subulO (a)0 (b)0 (c) Oxffffff (DODO —1) (d) 1

addu 0O (a)0 ()9 (¢)1 (d) 2

beq OO (a)1 (M9 (¢)0

020 000000 {Q1,Qo,is.branch} = {1,0,1} 000000000000 0000O000O0
(x)0DO0O0D0O0OO0O0500000000000000000000000000000
00000000000 0000000000000000

030 008ns 00000000000 OOOOOOOOONONOODOODOODOOOOOO
1/(8x107°)=125x10° 00 125 MHz 0000

040 O0D0DODO0OOO0OOOOOOOOOO0O0O0000000000000O0ODO Q 0OOO



g o0 0 o o0 o 107

Q itype | Q@ | PCen GPRen DMEMen
00 00 01 0 0 0
00 01 01 0 0 0
00 10 01 0 0 0
00 11 01 0 0 0
01 00 10 0 0 0
01 01 00 1 0 0
01 10 10 0 0 0
01 11 10 0 0 0
10 00 00 1 1 0
10 01 X X X X X
10 10 11 0 0 0
10 11 11 0 0 0
11 00 X X X X X
11 01 X X X X X
11 10 00 1 1 0
11 11 00 1 0 1

gboooboobooooboooboboooboobooono

Q1 = Q1 - Qo - itype[0] + Q1 - Qo - itype[1] + Q1 - Qo - itype[l]

= Qo - itype[1] - itype[0] + Q1 - Qo - itype[l] + Q1 - Qo - itype[l]
(0ooooooo)
Qo = Q1 - Qo + Qo - itype[1]

PCen = Qo - itype[l] - itype[0] + Q1 - itype[l] + Q1 - Qo
GPRen = Q1 - Qo - itype[0] + Q1 - itype[1]

DMEMen = Q1 - Qo - itype[0]

0 50 (itype[l], itype[0]) O Oinst[31:20] O 000 OO0 (0, inst[28])) 00000000000
(1, inst[29)) 00D DOrw 00000000000 inst[20:16) 000000000000
inst[15:11] 0000op 000000000000 00D0000 001 0000000000
00 inst[2:0) 0000000000000 00000000000000000000

inst[29]

inst[30]

inst[31]

inst[28] ftype(0]
1 .
0 itype[1]

inst[15:11]
inst[20:16]

inst[2:0]
001

op
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00000000 700000000000 £00000000000000000

0.6T/k + 0.4T

000000000000 NODODOOOOOOOOOO 7/N 000000000000
0 1/N=06/k+0400000 k=0.6/(1/N—-04) 0000000

N=2000 k=6000000000 6000000000000N=250000
k=00 (00D0000D0)IN=30000k~-9(0000000000000)00
000000000000000000000

000000 CPIO 04x2+403x4402x4+40.1x3=310000000000 CPI
004x2+03x34+02x3+01x5=28000000
0000000000000000000000000

.set noreorder

move $t0, $zero

lw  $s0, 0($s1)

or $zero, $zero, $zero # delay slot; no operation
L1: and $t1, $s0, 1

addu $t0, $t0, $ti1

srl $s0, $s0, 1

bne $s0, $zero, L1

or $zero, $zero, $zero # delay slot; no operation

sw  $t0, 0($s1)

.set reorder
0ooodddoooooooobooooobboobdoooooooooooooooboooog
0o0000dooooooboboooooooooooooooago

.set noreorder

1w $s0, 0($s1)

move $t0, $zero # delay slot
L1: and $t1, $s0, 1

srl $s0, $s0, 1

bne $s0, $zero, L1

addu $t0, $t0, $t1 # delay slot

sw  $t0, 0($s1)

.set reorder
000000000000 0dwOD0O0O000000 orOO00Obned 00 2000000
addu 00000000 IwO bne0d0O0OO0OO0OO0OOOO0ODOOOO0ODOOOODOOOODOOOO
oooooooooooog

JOo0dodd .set noreorder OO OODODOOOODOOOOOOODOOOOOODOO
000 (0D0D0D0000D00)0000000 .set reorder 10000000 DODO0O
0000000000000 00000 .set noreorder 10000000 DO0OO (OO
0000000000000 00000000O00O0D0D0)00O00DO0DOODOODO
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